
Un an de promovare a alfabetizării media digitale în educație! 

 

Buletin informativ - Aprilie 2025 

Bine ați venit la buletinul nostru informativ! 

Pe măsură ce sărbătorim încheierea primului an al proiectului nostru, suntem 
încântați să împărtășim cu dvs. realizările noastre! Acest număr al buletinului 
nostru informativ prezintă ceea ce am realizat în primul nostru an, în timp ce 
prezentăm cu mândrie un curriculum inovator, conceput pentru a abilita cadrele 
didactice în activitate și în formare în domeniul alfabetizării media digitale. 

Doriți să rămâneți conectați pentru mai multe actualizări, evenimente și 
oportunități de învățare? Abonați-vă la newsletterul nostru și urmăriți-ne pe 
LinkedIn, Facebook, Instagram! 

 

 

 

https://teachers4digitalage.eu/ro/newsletter-3/
https://www.linkedin.com/company/teachers4digitalage
https://www.facebook.com/teachers4digitalage
https://www.instagram.com/teachers4digitalage/


Având în vedere că ne propunem să le oferim profesorilor cunoștințele și 
competențele necesare pentru a le permite elevilor să gândească critic, să facă 
alegeri online în cunoștință de cauză și să rămână în siguranță, 
consolidându-le în același timp rezistența în lumea digitală, ne-am concentrat 
pe trei activități principale în ultimul an: 

 
Dezvoltarea curriculumului: Tocmai am finalizat curriculumul nostru 
cuprinzător conceput pentru a oferi profesorilor competențe în domeniul 
alfabetizării media digitale. 

 
Cursuri universitare: Patru dintre parteneri, și anume Universitatea din 
Palermo (UNIPA) , Universitatea Națională și Kapodistrian din Atena (NKUA), 
Universitatea de Vest din Timișoara (România) și Universitatea din Sofia "St. 
Kliment Ohridski", au început deja să pună în aplicare cursul Universitatea 
digitală Teachers 4.0 în universitățile lor, cu 270 de studenți până în prezent. 

 
Platforma de e-learning: Lucrăm cu viteză maximă pentru a lansa platforma 
noastră de e-learning luna următoare. Această platformă va ajuta la 
perfecționarea cadrelor didactice din învățământul primar și secundar 
(gimnazial și liceal) din șase țări europene, ajungând la 1 000 de cadre 
didactice în primul an. 

 

 

 
Ce urmează? 
Scopul nostru final este o activitate de perfecționare pe scară largă care să implice 
peste 2 000 de profesori/educatori în activitate și în formare din țările implicate, 
astfel încât: 

● să dobândească cunoștințe și competențe legate de alfabetizarea digitală, 
● să își actualizeze cunoștințele cu privire la mijloacele media contemporane 

utilizate de copii și adolescenți, 
● să își schimbe atitudinea față de rolul, importanța și implicațiile viitoare ale 

mass-mediei contemporane și 
● să își consolideze angajamentul de a promova alfabetizarea digitală în clasele 

lor. 



Curriculumul nostru este menit să le ofere profesorilor 
competențe în domeniul educației media digitale! 

De asemenea, ne propunem un impact mai larg prin inițierea unei dezbateri publice 
cu implicarea tuturor părților interesate relevante, contribuind la o reformă a 
politicilor privind educația în domeniul alfabetizării digitale la nivel național și 
european. 

 

 

 

În ultimul an al proiectului nostru, 34 de cadre didactice consacrate din 9 
universități și instituții europene au elaborat un curs universitar exclusiv și 
aprofundat intitulat "Combaterea dezinformării și promovarea 
competențelor media digitale prin educație și formare". 

Programul nostru cuprinzător cuprinde 60 de ore de învățare imersivă, 
împărțite în două părți: 30 de ore de instruire practică și 30 de ore de 
explorare auto-ghidată, oferind un amestec de teorie și aplicare practică. 

Inspirându-se din cele mai recente cadre educaționale și din nevoile digitale 
ale viitorului, programa este împărțită în 10 module dinamice care vor 
debloca noi posibilități de predare în lumea digitală. 

 

 
Modulul 1 - Introducere 
Descrie o imagine de ansamblu a cursului, a obiectivelor 
sale și a metodologiilor puternice din spatele acestuia. 

Modulul 2 - Dezinformarea: Despre ce vorbim? 
Te învață să distingi dezinformarea, să explorezi 
concepte-cheie precum cultura participativă, camerele 
de ecou și bula de filtrare și să vezi cum dezinformarea 
amenință democrația, instituțiile democratice și 
participarea digitală egală. 



Modulul 3 - Mai mulți termeni și definiții cheie 
Pătrundeți în termeni esențiali de alfabetizare media digitală, precum troll, 
phishing, cheapfake, deepfake și verificare. Cu ajutorul unui glosar interactiv și al 
activităților practice, cursanții nu numai că vor înțelege aceste concepte, dar își vor 
dezvolta și abilitățile de a detecta și de a aborda dezinformarea în lumea digitală. 

 

 
Modulul 4 - Stabilirea cadrului pentru predare și 
învățare în mediul școlar digital 
Aflați cum să creați un spațiu sigur pentru 
discutarea subiectelor sensibile și să vă înțelegeți 
rolul în ghidarea acestor conversații importante cu 
elevii dumneavoastră. 

Modulul 5 - Evaluarea și aprecierea 
competențelor media digitale în școli 
Obțineți instrumente și strategii practice pentru a 
evalua și îmbunătăți competențele digitale ale 
elevilor dumneavoastră. 

 

 
Modulul 6 - Explorarea principalelor practici media ale 
copiilor și elevilor 
Aflați de ce este importantă conectarea cu viața digitală a 
elevilor dumneavoastră și cum experiențele lor online le 
modelează viziunea asupra lumii. Descoperiți un cadru de 
analiză a obiceiurilor lor media și activități interactive 
pentru a-i ajuta să reflecteze asupra propriilor 
comportamente media într-un mod distractiv! 

Modulul 7 - Predarea competențelor media digitale și 
dezinformarea 
Dotați elevii cu competențe mediatice critice! Aflați cum să 
îi ajutați pe elevi să înțeleagă textele media, să identifice 
prejudecățile, să utilizeze tehnici de verificare a faptelor și 
să creeze media responsabile, oferindu-le posibilitatea de a 
deveni cetățeni digitali. 

Modulul 8 - Construirea competențelor de 
educație media digitală în sala de clasă: 
Devenirea cetățenilor digitali 
Explorați modul de dotare a elevilor cu abilități 
esențiale de alfabetizare media digitală, 
concentrându-vă pe comportamentul online 
responsabil, gândirea critică și practicile digitale 
sigure. 

Modulul 9 - Elevii în toată diversitatea lor 
Obțineți informații despre cum să abordați 
diversitatea în clasă, înțelegând  importanța 



Descărcați curriculum-ul aici! 

De pe blogul nostru 

acesteia și modul în care dezinformarea afectează diferite grupuri sociale. Sunt 
incluse activități practice pentru a ajuta la implicarea elevilor și pentru a promova 
medii de învățare incluzive. 

 
Modulul 10 - Exemple practice de planuri de 
lecție 
Aflați despre un model de instruire pentru a 
ajuta profesorii să creeze planuri de lecții 
eficiente și oferiți exemple practice care pot fi 
utilizate, adaptate sau pot servi drept sursă de 
inspirație pentru a ghida elevii spre a deveni 
cetățeni digitali responsabili. 

 

 
Toate modulele menționate mai sus sunt însoțite de metode și instrumente de 
predare sugerate, potrivite pentru grupul nostru țintă și în concordanță cu 
obiectivele cursului. 

Curriculum-ul este disponibil în 6 limbi (EN – BG – EL – IT – PL – RO). 

 

 

 

https://teachers4digitalage.eu/ro/results/
https://teachers4digitalage.eu/ro/results/
https://25370218.hs-sites-eu1.com/teachers4digitalage/newsletter1
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Remodelarea peisajului educațional: Cazul Bulgariei 

Sistemul de învățământ din Bulgaria evoluează în prezent pentru a răspunde 
cerințelor erei digitale. Având în vedere că inteligența artificială transformă piața 
muncii, inițiativele recente încearcă să îi doteze pe elevi cu competențe esențiale 
precum gândirea critică, creativitatea și alfabetizarea digitală. 

Prin programe precum "European Safe Online Initiative" și "Design Champions", 
accentul se deplasează de la metodele tradiționale la încurajarea rezolvării 
problemelor, a muncii în echipă și a adaptabilității. Aceste eforturi, susținute de 
proiectul "Teachers 4.0 Digital", urmăresc să pregătească atât educatorii, cât și elevii 
pentru provocările și oportunitățile viitorului. 

 
Citește mai mult 

 

 

 

Profesorii 4.0 Digital împuternicește viitorii educatori: 
Primele observații de la cursul universitar privind alfabetizarea 

media digitală 

Faza pilot a cursului Teachers 4.0 Digital de la Universitatea Națională și Kapodistrian 
din Atena (NKUA) a fost un mare succes: Profesorii debutanți s-au implicat activ 
într-o experiență de învățare dinamică care combină teoria cu aplicațiile practice. 
Prin sesiuni interactive și proiecte de colaborare, studenții își îmbunătățesc 
competențele media digitale, dobândind în același timp abilitățile de a preda aceste 
competențe viitoarelor lor clase. 

"Mă simt împuternicită să fac parte din acest curs. Strategiile pe care le învățăm 
sunt atât de practice și captivante. Deja pot vedea cum îmi vor transforma viitoarea 
clasă", a împărtășit Aggeliki, o studentă participantă. 

Citește mai mult 

https://teachers4digitalage.eu/en/initiatives-for-the-modernisation-of-bulgarian-education/
https://teachers4digitalage.eu/en/teachers-4-0-digital-empowers-future-educators-nkua-pilots-the-innovative-course-to-combat-disinformation-and-promote-digital-media-literacy-2/


 

Faceți cunoștință cu partenerii noștri! 

 
Consorțiul proiectului nostru este format din 16 organizații din Belgia, Bulgaria, Cipru, 
Grecia, Italia, Polonia și România. 

 
Citiți mai multe despre proiectul nostru 
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